

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 2 (2623) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 12-й

ЯНВАРЬ
4

Понедельник
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Красная Армия, ведя наступательные бои, наносит врагу удар за ударом и очищает советскую землю от гитлеровских разбойников. Самоотверженным трудом в тылу еще более усилим помощь Красной Армии!

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНА

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта, Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предположил таким собранным кулаком нанести в этом году смертельный удар нашей армии.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслах ее командования. Все это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Бои носили крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер. Красная Армия мужественно отбивала советскую землю, наносила врагу изнурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев.

Осмислив результаты войны за истекший год в целом, можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда наносила серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, и все же поставленной цели немецкому командованию достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых ее наступательная сила иссякла.

Героическая оборона Севастополя нашими войсками стоила немецко-румынским войскам не одного дивизиона. Потери немцев лишь на Сталинградском фронте исчисляются сотнями тысяч убитыми и ранеными. Великие потери немцев и из

других направлений их наступления. Каждый километр пройденного пути в этом году стоил немцам значительно больше жертв, чем в прошлом. В то же время, Красная Армия готовила силы для ответных ударов по вражеским войскам. Все это вместе взятое привело к тому, что инициатива снова перешла в руки нашего Командования, которое и не замедлило ею воспользоваться в полной мере.

Удары по немецким частям под Владикавказом (Орджоникидзе), наше контр наступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцам были нанесены жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развернувшееся наступление в районе среднего течения Дона на северном Кавказе изменяют и положение на всем советско-германском фронте в нашу пользу.

В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Знято нашими частями свыше 2.000 сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году следует отметить рост патристических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году

ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства оправдались — урожай в этом году был хороший и уборка своевременна. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны. Эти участки дали значительно количество хлеба и овощей для армии вне плана.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут из имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнив только сдать государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Эта яркая демонстрация преданности нашего колхозного крестьянства советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Иский авиационный завод



На снимке: слесарь-медник, комсомолец А. С. Никитин. В ответ на доклад товарища Сталина, он выполняет по 3 нормы.

Фото Н. Фигуркина
Фотохроника ТАСС

Наша интеллигентная — от академиков до сельских учителей отдаст все свои знания и силы на алтарь отечества. В лабораториях, исследовательских институтах, в заводских мастерских, шахтах и буровых, в хатах-лабораториях и непосредственно на полях, повсюду веет творческий дух, направленный к одной цели — внести лепту в дело победы над врагом.

Можно смело сказать, что весь советский народ, все национальности от малой до великой тесными рядами ведут борьбу за Союз Советских Социалистических Республик, за его победу над немецкими фашистами.

Любовь народа к своей армии сказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бою Красной Армии.

Товарищи старый 1942 год закончился. Он оставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом!

С Новым годом, товарищи!



Зотехник первой фермы совхоза „Сухой хребет“ (Тюльский район, Биргизская ССР) Нина Кувыкина во время контрольной дойки принимает молоко у дядки Сабир Тюлешевой. Тов. Тюлешева от десяти закрепленных за нею коров ежедневно надаивает 126 литров молока, вместо 90 литров по плану.

Фото В. Блюмен
Фотохроника ТАСС

Плохо готовятся к весеннему севу

В резолюции 12 пленума Горьковского обкома ВКП(б) говорится, что с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года необходимо провести во всех колхозах месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Однако, это ясно, видно, далеко не всем руководителям колхозов. Так, например в колхозе «7-ое Ноября» Теплостанского сельского Совета (председатель т. Мизюков) за декабрь месяц вывезено всего лишь 150 возов навоза.

Спрашивается, о чем же думают председатель колхоза и правление?

Зная, какое огромное значение имеют удобрения в деле повышения урожайности, они проявляют бездеятельность, не так, как нужно, относятся к своим обязанностям.

В колхозе имеется 50 рабочих лошадей. Согласно решению 12 пленума обкома ВКП(б), они должны были вывезти с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 процентов имеющейся тяговой силы.

Но из всех имеющихся лошадей они выделили на вывозку удобрений всего лишь 3 лошади. Из этого бесспорен тот факт, что если они будут продолжать так работать дальше, то до весеннего сева много удобрений не заготовят.

Правлению колхоза пора взяться за вывозку удобрений. Чем больше будет удобрений, тем выше урожай.

Т. Тургенева.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Ремонтное и Троицкое, населенные пункты — Погожка, Терновка, Ивановка, Сиротеный, Трудинов, Фомино, Чернышов, Валюевна, Улан Эрге, Ленинский и станцию Семичная.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Сталинграда уничтожено 32 транспортных самолета противника.

29 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских дзота и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено 2 орудия, 115 винтовок и 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Нской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытаясь вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Нашими бойцами захвачено более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, две радиостанции и другое военное имущество.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. При взятии Ботельникова разгромлены два полка немцев и пехоты. В районе Яшкуль нанесено поражение частям моторизованной дивизии противника. Продолжая продвигаться вперед, советские войска уничтожили 1500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 12 минометов, 50 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 немецких самолетов.

В районе Среднего Дона наши войска вели наступательные бои и на ряде участков отбивали контратаки подешедших резервов противника. В районе занятого на-днях населенного пункта Н-ская часть отбила две контратаки немецкой мотопехоты. В результате боя истреблено до 800 гитлеровцев. Взято в плен 70 вражеских солдат и офицеров, захвачено 115 автомашин. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести

наступательные бои. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Поздняк, выбили противника из укрепленных позиций. Пытаясь восстановить положение, немцы бросали в контратаку пехоту под прикрытием группы танков. Наши бойцы уничтожили до роты пехоты, 2 танка, 4 миномета и отбросили противника на исходные позиции.

В районе Великие Луки Нская часть вела бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 орудия, шестиствольный миномет, 50.000 патронов и другое военное имущество. Взяты пленные.

Один из отрядов краснодарских партизан за два месяца боевых действий уничтожил 415 немецких солдат и офицеров. Советские патриоты взорвали склад противника с боеприпасами и оружием.

Германское информационное бюро сообщило, что 26 декабря германские бомбардировщики якобы совершили успешный налет на Москву. Вслед за этим, корреспондент шведской газеты «Стокгольмск тиднинген» передал из Берлина такое сообщение: «Налету на Москву в ночь с 25 на 26 декабря благоприятствовала ясная лунная ночь. Немцы утверждают, что этот налет причинил большой вред и вызвал огромные пожары. Бомбежка была направлена в первую очередь против железных дорог и фабричных районов, расположенных внутри города». Итальянская дворня Гитлера также подхватила берлинскую «утку». Римское радио передало следующие подробности: «Немецкая авиация совершила налет на окрестности Москвы. Большое количество германских самолетов атаковало железную дорогу и аэродромы Москвы. В северной зоне Москвы ожесточенной бомбардировке подверглась железнодорожная станция и большое количество складов. Возникшие пожары были видны издали и освещали местность на большом расстоянии». Страшен сон — да милостив бог! Немцы и итальянские мошенники набрали три корова о так называемом налете на Москву. Между тем, каждый житель Москвы знает, что никакого налета на Москву и ее пригороды ни в ночь с 25 на 26 декабря, ни в предыдущие, ни в последующие дни и не было.

Известно, что гитлеровцы врут не от хорошей жизни, а их римские подручные стараются даже переизменить своих хозяев. В этом нет ничего нового и удивительного. Но почему шведский журналист, корреспондент газеты нейтральной страны, взяв на себя невиданную роль рупора грязной гитлеровской лжи, это не делал частями корреспонденту, ни его газете.

Известно, что гитлеровцы врут не от хорошей жизни, а их римские подручные стараются даже переизменить своих хозяев. В этом нет ничего нового и удивительного. Но почему шведский журналист, корреспондент газеты нейтральной страны, взяв на себя невиданную роль рупора грязной гитлеровской лжи, это не делал частями корреспонденту, ни его газете.

Наши успехи и задачи

Колхоз «Большевик» успешно закончил 1942 сельскохозяйственный год. Во всех областях проявленной и хозяйственной деятельности колхоз добился значительных достижений. По всем натуральным и денежным платежам своевременно и досрочно проведен расчет с государством.

Все сельскохозяйственные работы, начиная с весеннего сева и кончая уборкой урожая, проводились дружно и организованно, выдвигались в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

С высоким сознанием своего долга перед родиной и Красной Армией работали колхозники и колхозницы. Такие колхозники как Поляков И. П., Зеленев Е. В., Поляков М. Ф., Лутохина Е. Ф., Свишцова Е. И., Лутохина М. А., Полякова Е. П. и ряд других не только работали сами добросовестно, они поднимали трудовой энтузиазм у остальной массы колхозников.

Председатель колхоза Пузанов Н. В. повседневно сам занимался планированием с учетом реального выполнения. Бригады тт. Поляков М. Ф. и Лутохина А. Д. четко выполняли все полученные задания. Благодаря умелому руководству и добросовестному отношению к труду со стороны колхозников, колхоз с меньшим наличием рабочей и тягловой силы, чем в прошлом году, справился со всеми работами успешнее.

В развитии животноводства колхоз также имеет несомненные успехи. Выполняя государственный план развития животноводства, мы по ряду ферм имеем перевыполнение поголовья. Рост поголовья на фермах выглядит таким образом: на 1 января 1942 года на МТФ было 9 голов, а на 1 января 1943 года имеется 70 голов, на ОТФ было 40 — стало 54 головы, на СТФ было

38 — стало 45 голов. Животноводство росло как за счет сохранения своего приплода, так и покупок.

Лучшими работниками животноводства мы считаем по СТФ Кочеткова А. Ф. 62-летнего старика, а по МТФ Свишцову Е. И., перевыполнившую плановое задание по надоям молока на 200 литров на корову. Вместо плановых 1200 литров, Свишцова добилась от своей группы коров надоя в 1400 литров.

Выполнив все государственные обязательства, колхоз авансом сдал 10 центнеров мяса, 1 центнер масла, 216 яиц, сдана авансом натуроплата за работу МТС в 1942 году. Кроме того колхозники из своих личных запасов сдали в хлебный фонд Красной Армии 240 пудов зерна и на строительство авиаэскадрильи «Алери Чкалов» 30 тысяч рублей.

Правление колхоза совместно с партийной организацией колхоза перспективного плана на 1943 год, которым предусматриваются все отрасли производственно-хозяйственной деятельности колхоза.

Колхозники горят желанием в новом году работать еще лучше. Это желание осуществляется сейчас на практике. Инвентаризационная комиссия проводит учет инвентаря и весь неисправный сдается в ремонт. Идет очистка семян. С 1 по 10 января комсомольцы проводят декаду по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля.

В новом 1943 году мы добьемся еще больших успехов. Поручкой этому горячее стремление колхозников сделать все для фронта, чтобы приблизить час разгрома ненавистного врага.

С. Горелов,
секретарь парторганизации колхоза.

Уверенно громим врага

Дорожке товарища колхозника и колхозницы колхоза им. Сталина!

Мы здесь узнали, что колхозники нашей Горьковской области по примеру тамбовских и саратовских колхозников, проводят сбор средств на постройку боевых самолетов. Думаю я и вы не останете от других и также внесете свои сбережения на строительство авиационных эскадрильй.

Все время наш колхоз и наши колхозники своевременно рассчитывались с государством, добросовестно выполняли все натуральные и денежные обязательства. Я надеюсь, что вы и теперь также самоотверженно помогаете нам фронтовикам в разгроме ненавистных фашистских захватчиков.

Сбор средств, начатый по инициативе тамбовских колхозников большое всесоюзное дело. И тот, кто вносит эти средства на постройку танков и самолетов, приближает час разгрома немецких озверевших банд.

Гитлеровцы также пытаются организовать сбор теплых ве-

щей для своей раздетой и вшивой грабярши, но с этой затеей у них ничего не получится. По-прежнему фашистские фрицы одеты кто как. Что смог достать то и надев. Фашист не разбирает мужское это или женское, а раз «организовал» (так они называют награбу) надевай, все будет теплее. И нередко пленного фашиста можно встретить в шерстяной кофте и рейтузах.

А вот наш тыл обеспечивается всем своим фронтом. Мы, красноармейцы, одеты и обуты по зимнему и сытно накормлены. Мы от холода не хвораем, как шиваые фашистские фрицы.

Товарищи земляки! Помогайте фронту снабжайте Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем. Включайтесь во всеобщее движение помощи фронту. Мы, находясь на фронте, уверенно громим врага!

Победа будет за нами.

С красноармейским приветом
ваш земляк Сисикин В. Н.
Почтовая почта 2131

За
рубежом

„Расчеты гитлеровцев на зимнюю передышку провалились“

Индийская печать о боевых успехах Красной Армии

ДЕЛИ, 30 декабря. (ТАСС). Индийская печать широко комментирует и высоко оценивает боевые успехи Красной Армии.

Газета «Хинду» пишет, что вследствие провала попытки немцев захватить Сталинград их положение стало весьма серьезным. Признание немцами того факта, что их фронт в районе Среднего Дона сократился, равно признанию серьезного военного поражения.

По заявлению газеты «Индия дейли мейл», удар, который советские войска нанесли врагу на Дону и на других участках фронта, показывает, что Красная Армия «задает жару нацистам этой зимой».

Газета «Трибюн» пишет, что в результате наступления советских войск «гитлеровцам придется весьма плохо, так как их расчеты на зимнюю передышку с целью восстановления своих сил, что являлось важной частью немецкой военной стратегии, провалились. Наступление частей Красной Армии является крупным шагом на пути к окончательной победе».

Назначение генерала Жюэна главнокомандующим французскими силами в Северной Африке

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что генерал Жюэна назначен главнокомандующим французскими силами в Северной Африке. Этот пост занимал генерал Жиро, ныне назначенный верховным комиссаром Французской Африки.

За редактора ПАРАНИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 января сего года в 12 часов дня в помещении райклуба состоится

учительское совещание

с участием первого полугодия.

Зав. роно ЩЕРБАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райфо обязывает все учреждения и организации не позднее 10 января 1943 года представить отчеты по форме № 47-а за 2-е полугодие 1942 года по удержанию с рабочих и служащих подоходного налога, культсбора, военного и налога на холостяков.

За непредставление в срок бухгалтеров подвергнутся штрафу до 100 рублей.

Райфо.